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3-1 2HXE T2 2HLU(O0P)2 N

100X

A RO BEE B2X %D AIZE HHE SO
st=Jig s olgst 20y

Tz )& A

02024

Of
o] =Jiz 2ol JIZ22E2 +=30| H2 S0 FAE=IF EO0|
CtAl ZHALZ Ol JtS

M0 HIAEE E&ol= otUe ANE E8. 1O AdleE 0lE AIE2Y &5
UN FAXO =T

Ol HEHES (Name)5 A1 Caption SHS &8st £ HE HE Click
Olct= O|HIEDI LMAS M2 S&E]=s ISSS PS8 HA(HH
HE)= 83E S4N SZUH(HAES)E S0 T2 )OO A StLES] 2H




-1 AAXESE Z22HU(00P)2 HE

s 43} (Abstraction)

n

a3t= OOPO| UK A It SHAH QI

HE0IH ¢ d&et 20lz =<3

« HFEH0I1Zocz T2 )32 HHE | ALESoldis HES0 HEA
NE0l) R HUS E = JA=KE FAHA RKeISs0H B8 - =
20| FAE S
« Y& 3H(Encapsulation)
« HOIE2 OHE X&6l= DEE &0| [F= FXE Lol= A
. 3"X1IE =4A50=0 JHA 1 A 2 = U0IEE ZH=slote HY2

e 3



3-1 AMX S T2 ]HLU(O0P)2] 'S

» &4 (Inheritance)

= OOP= HHE MAIE & = UAl= 82 2 ot J|&2 22 ]l

T o
I8l MHEL =S ot= 20| 542 8

= CH3 4 (Polymorphism)
= OOPOIA= otLIel 2HMDF 22 sHYE =, 22 HAZ0 ol A2

LE BtSS ol A

« O0OPE0Z 2H 24 (Overloadeing)



3-2 HI=EHI0IA 6.0 Jl= &

» B9 SR & 4O
» Heet? T2 00N AAEots AEE BAZE ME F= )l
= Oleigt JIHB A= MEXNS HEE 5| FlolH 0|82 80 1=

A
Dim

ReDim

Static

Public H-H AS HIOIEHE, % AS HOIHE
Private

-

121 918 OtE J12XF 0l &

ol

. Dlm(ReDlm)--. HLE A
- HOIeHE =

Al
Dim Var As String : 5 VarrZ} 21 ¥4d 8 A

UNEES Bts

Dim X (1 to 100, 1 to 200) : A 23 Al x= A



3-2 HIFZHI0lR 6.0 )= &!

- SHUES OIS

Dim Temp() : T3 E & A 2. Y5 v o] T Z A A2l A
A4 A (Redim)E o] AHE-E o 37] A=A ] 7I5

Sub Form_Clik()
ReDim Temp(50)
End Sub

« U8 20| SXE2 OIS
Dim MyStr As String * 20 : MyStr B4 £X1& 2071 =, 20byte ]
3719 zt=1.

= DIME XNS2Z AIEE I, <N HIES 2= 4= 022 €3, 2
T HEe 2= 4= NULLE €3
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StaticE : xI¥eio 45t
HE It HLE SEE A2 [l Staticez &4

Static Counter As Integer : A& ¥ Counterd Ao =2 A
« Static Ha= T2 A HOHYIACH A

Public&

= IZ=27)8 2& X0A AHE0] Jls. | 0= SO0ILE Z2AIH SO0IA 1
OlOIA 8110 MDDt Jts

= 2S0|LI 29 LB HAR, TZAIHUA AH0| St OlI 2 AHSH™
S0 UGN 7=

g A9 F§
Public Pub As Integer (&9 A A1)
Pub =1 (T& FoA AIE)
X = Pub
Zo] kAR R, T2 A A A AAF H$
Public Pub As Integer (Form1o]A A )
Form1.Pub = 1 (Th2 EA ALE)
X = Form1.Pu
» 20|t olLIe ZZ2RENA MFHOZ MOl Bl ZZ2AH E=
o2

FEOZ UE EZ2AINO JtH2tE 1 gt ES5FH0|I2=2 0

140 20| Y& X

= &M S0ILt 2

=5 20t=

o
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= Private=
= PublicQ Bt JHEo0letn &o

. B2E EEAIH 20l = Privatedt XIS
Ol BIZ=HI0I& 0| Private2 2t=dd

i
. Publicoz Bt o ALZE peL T2
(o)

b = 1Oz )N UE B2
Z CHAI /\} otXl 2611 PrivateZ AE T A X2 HEE2 JI2X8o =2
Privatel &&= =L
 BipMAdES 0|28t Z2038 Hd =X -1
<HEES 4 >
= =4 2
-3 Name frmCalc
Form(&) , —
|T . Rr _ IT Caption RS
Name txtNum1
@ Mt | ©Text Text
® Text Name txtNum2
Text
® Text Name txtNumTotal
Text
Name cmdCalc
@ CommandButton e ST




Dim ¥4

3-2 HI=EHI0IA 6.0 Jl= &

0H,) 2 &

00
Rr

S
i
0
_IIM
7]
%0
X0

-t

X
g

L]

0l
Rl

I
1o
30

-t

30
Kl o

k=
=<

¢
il

A& B71

T

1

(R F 2w 0] o] AR 02 A& Bol)

. 2
557} o|if &4, =7k BE A= 74
+ 5L F el S5 °]F AHS £71

« A HA EX=
) LA - %Z
Sub, For, End P; o] 9}51 o
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APHE(ecmdCalc)ES =28 (cmdCalc_Click) CSt 22 4t
- ¥

-+~

OI F_l,_/\H

ECT o o

&
Numiol txtNumie] Text&A o] 44850 Jd+ S IF
— W4 Num29] TxtNum29] Text £Ad] g8 H o] g+ k& 3
— W4 NumTotaloll Num13# num2E 3k 3t8 89

— txtNumTotal®) Text &4l W4 NumTotald #S 43

. B0 3t UG W

M4 = 2k
« B0 IS EYE I AI20lE ‘=2 2Ll 2010} OlL et QEXE gis X9
H20 2oL 2etsE 20|
« OOIH &
> OOIe 89 &&
= Boolean

= True(—1)2 False(0) SIHXICHS E 8. Boolean J| 22t False.

Dim binRunning As Boolean “H| o] =7} A 321X A A3}
If Recorder.Direction = 1 Then blnRunning = True



3-2 HI=2HI0I& 6.0 )= &

= Integer
« —32768~32767At0|2 H=0t2 T &
= X% =1/50 X%2 Z1gt2 00| = C}.
X=1/50 Xo| Z g2 0.571 L.
X% =15/4 X%2| 202 401 = CHEISE).
= Long
« —2147483648~2147483647A0|2] H=0t=2 HE
« TXHHPAE YU XN EGHH SEIAA @FOF LM
= Decimal
« AFFEO| US MA A= W2 HL O HHALE
« AEO0| A2 MY Long B2 HALL

HAUGCE 2, A
Mol BHE = (Double) 8= A4A SO HQ HAULE 2t
= 12{Lt Decimal K82 BI4E HAHE &= QL.

Dim Deci As Decimal -> Z&3d A
Deci = Cdec(1) —>¥ 4= Deci& Desimald o2 AAd)m 12 x7|3}

rlr oz

=

" 30

0

Mo



3-2 HI=EHI0IA 6.0 Jl= &

= Enum &

» ANE S2EU= deE2
(o)

= D=0 82 ol =01 0¢

Hot A = T AFS.

[Private | Public] E

(o]

=

tH ° Iv-rEHEIIOIH oz E€8
num

PHRA0IE [ = A4 ES

]

End Enum

Public Enum colorName

2UEH]

colorRed = 1

colorBlue = 2

colorGreen = 3

colorWhite = 4

End Enum

S0 d%6HH £ T2 18 42 & I =XE AMEot= AELD
O =26t EQJEH%% & £ QIOH, EZHo FIE4s &
T B2 3= F =L

colorBlack = 0
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= ALEX HO & (Typed)

. 9{}% AHOUALE JIE2HO HIOIEHEB S Z

= AIEA EoE82 2=0|LF Bt 0] A

AMNEX HOEOZ MAHE HEHOZE HEE MM AR
[Private | Public] Type AIZ X} H 2| H

2HNLA As HIO|E

0

End Type

RE AR Fold o & EmployeeRecord B4E A
Sub CreateRecord()
ID As Integer Dim MyRecord As EmployeeRecord
Name As String * 20 MyRecord.ID = 1234
Address As String * 30 myRecord.Name = “Kim ju pyo”
End Type MyRecord.Address = “Seoul Korea”
End Sub

yRecordE EmployeeRecordg e Z 82611 MyRecord&2 & X
-4 A0 COIHE &3

Type EmployeeRecord

tre
fir-4>
NS
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« 2Xg X2 8(Stringd)
« AI gt0] OlL! SX LS L &6l HE= String 822 dA,
Private S As String

0 e EREE otUz AZE [ AL8dt= JIS
- 2XNE0| 0t THE gt SAEE HZANZM ALE

= 010 J|22t: M UIOIEII NIZEAS M 20|t Bdl= It
210| IZ0|ILI CIE 2248 DA 20| 28z XH
String * size
) et =
218 X "Hin StrComp()
AR2XLI X2 B a LCase(), Ucasel()
BHER0 2X1E =4 Space(10),String(5, “$”)
=X& 20| 31| Len()
2Xa 284a 13 Format()
2Xg 38 Lset(), Rest()
218 =8 Instr(), Left(), Ltrim(), Med(), Right(), Rtrim(), Trim()
2 Hal StrConv()
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» GOIE 329 Bt
X -> =X intvValue = Val(“1234”) intvalue2 222 =X 1234
2 -> 2% strValue = Str(1234) ascValuel2l 22 82X “1234"
7% -> ASCII ascValue = Asc(“A”) ascValue2l 23S =Xt 65
ASCIl —> 8%t chrValue = Chr(65) chrValue2 2122 X “A”

Double -> Byte

dblValue = 123.45
byteValue = Cbyte(dblValue) byteValue2| &2t =Xt 123

281 -5 UE]X

lowValue = “Welcome To Windows”

upValue = UCase(lowValue)
upValue2l 2132 22 “WELCOME TO WINDOWS”

0142 HIOIE EtY
-> 21

TypeNamegr= : H=0t0| & E HOIHS EFE 2O0IE. £6|VariantH =0l
MN&EE OoIeHS SFE 20otU=0l 72

— whatType = TypeName(strVar) : whatType2l Z1lgt2 SXE “String”
— whatType = TypeName(intVar) : whatType2| Z2t2 XE “integer”
— whatType = TypeName(CurVar) : whatType2l 22t 2XE “Currency”
— whatType = TypeName(NullVar) : whatType2l 22t 22X “Null”
HiZ2l HI0oIE |

Dim N() As Integer

Print TypeName(N) Z gt : Integer()
Variant 212 00| &

X=1

Print TypeName(x) Z gt : Integer
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B 00 S8 & &
. BaH0lo S8
» BH$0 AO1E DimO|ct=s HEE AIE256H0 I-IE,I
« HIF=Y HiIOIx'OiIkI‘“:%-E(ﬂO.JﬁP | 0 AIEE = =0 1 H+2 U0l 82 |
X O 2 VariantJt € C}.

I

x BISE AIZ6HA ZE 10 A0l 22 Z2 )30 =28 HE XoiBs T2 )3 4t 8
S0l XIAIXHE AFE0l0 dAHE X 2 HE== AFE0LA] 261 ot= 20| gie &
Option Explicit
« HIFEH[OIA 5.0 0|FEH=s By, &, HAEE 015, 2|l HEE HEE [ O|HENGX
stZ2=2 Jis
& Al Dim =% as HI0|& & Al

Option Explicit
Dim 39| o] X34 as String
Dim Y] X EW S as integer



0

= Const XIAIXIE AIE
H2=2ct & &= UL =

gﬂl
k| ror| oy
(o]

0z

1>

o b 1o

o

e =0

jn 0%
ox

£
lQ

Ho|2 0f2f ¥ 2YSHE HHABE IIE + ACH
HIOIZI Ol Al At8

public|private] Cons

==
44
e

—

A [As Hlo|H ¥ ] %k
Lpublic|private] 2 MIStAtZ &k SHIOIA S A1) HERMOI A EZ N HAHNE &

&1 Okoll &= FCh. CHEF O c J|I28e=z publlcOIEIEP J2l1 a=+= [As EIIOIEi%"]
£ ME0I0 UI0Ie €2 JtE = UL 0| SAI dEALE

. ASR AA B

= ConstZ2 AI20IH £8 J|SLE EM/AIZ2ES LIEtE S JAS & OtLiet XN A48 J 9
ot=0al AtE
Const conPi = 3.14159265358979
Public Const conMaxPlanets As Integer = 9
Const conReleaseDate = #1/1/95#
Public Const conVersion = “07.10.A”

Const conCodeName = “Enigma”



‘T’
N

H =20l 6.0 J|= &!

 SSO QLQEZ S22 A = SXNEZ UEILIE A 2 A, 0|&0 EoE A2
AESHH A9
Const conPi2 = conPi * 2
» HHTE AMNEOIH A48 FE2|olH 22 =0l 6 e &4+ HO

Public Vonst conPi = 3.14, conMaxPlanets = 9, conWorldPop = 6E+09
» Const 22 B §HO FR22 22 X HAE JIAH E#g85l=s na & 20
« IZ2 AN LHOHIACH EXHoles &= T2 AKX WHOIA &SH0ICH 22 2= ZZ2 Al 4D}

Il:I

NEE = A2 28 AR U A= ALE0tXl Eots &= BE2 AR &
- SE L2 )8 dNUAH ME Jiset 8 de= HE 28 dAHF 2 Const &0l Public

JIRMEE 0 &
HI=ZHO0IA &=
- UE

= End: EZ20HE S5 IR AME

E
= Str: X8 BH4EE 2XH(String) A2 2 BHESICH =XE0| 2XE 2 B &S X number?
£ 2|l e o

FSE Aol SXAE 2FZ0 st e 22+0] ol ef
Str(number)
« Format &= <A 22 MW, AlZH SHH S2ILECIE AIEX 2 gAlox EAIGIE [Y

0|23, Str &2= &2l numberll £S5 &t AE Z22tS L &6HAl 2=C.



— A H." I X I ,; =)

= Val: 2X<g BH2(String)2 ==Xt 2H(Double)2 2 BHEHSICH =R 2 QlAlISH & Q= 2
AEE OHbe =2t Val g ot A 2X0lAHSFE ‘a’UI% SCHstCE, e L
&O(8&IZ), &H(16&1:)2 22 SXt= QlAISE 4= QO[H, 22U & 2iol IEQ 22
== ‘&'#—OHA‘I Ml 2lst = X clstCt.
Val &% IR E()CHIE |88t A&l REXZ QA

Val(string)
» Beep: 829 J|28SS LMAIIIHYUY ALIHUHA © A2l E LIEHHTE
Beep
=g g
« Left: Lefte A8 H0| AZEOZLH X|AHEH H0t20| 2AES IIHAE = UH ol =

X = “Welcome to Windows”
Y = Left(X,7)

Print Y

A3}z : Welcome

SAE HE0 2Z0f
X = “Korea”

Print Ltrim(X)
ARk Korea (9%

Ltrim : U= set2 HlA

o] Wlg7ko] A}2A)
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= Mid: 2XE B 2Z0HEE A XI-s 022 JIA 20 MidUlA= & JHel =Xt
£ X &80l0F ot=ll EAEE JIIHLI| Al&E |XI2 IS 242 =8 A&
X = “abcdefghijklmnoparstuvwxyz”

: X = “This is Mid function”
Y = I\Fill‘d(tx;f), 3) Mid(X, 1, 4) = “That”
rin ;
Print X
A7k efg

A3zt : That is Mid function

=« Right: X8 B2 QEZNA XNEE 20|12 SXE2 A 2L
Print Right(“ABCDE”, 2)

A3k : DE
Rtrim : 2X18 L0 QEE( U= 2H=2 AlA
X = “ABC”

Y = Rtrim(X)

Print Len(X), Len(Y)
ANg 43
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« Format() &=
= Format() &4+= 20 et EAE EXHxxHNE2M AHES2 AAISeH 330U ZelH

Ol EAl
X =1000000 X =123
Print X Print Format(X, “# /d/a/y”)
Print Format(X, “#,###, ##4#) A3k 123 day
A3zt : 1000000 1,000,000 (vHEREALS] 715 flel7] |3 “/” A

o S0, A2 2 B

= 2N, Al &=

Print Date A3} 3k - 98-08-11

Print Time A3 1:57:18 &4

Print Now A3k 2004-08-11 1:57:18 2.4
Print Second(Time) 237k 18

Print Minute(Time) A3k 57

Print Hour(Time) A3k

Print Day(Date) A3zk 11

Print Month(Date) 233k : 8

Print Year(Date) ZA3zk 2004
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= Weekday() &%

= S3 ERS
(=]
—

RAS 1~7HNS AL2 2lE6HH Format() &2 SR MA0A “dddd” S

A 22 Jl et
g = &t =R .
vbSunday 1 S oo Print WeekDay(Now)
vbMonday 2 2 Qo A 3 (32Y)
vbTuesday 3 5199
vbWednesday 4 AQol
vbThursday 5 209
vbFriday 6 209
vbSaturday 7 EQY

= DateSerial(year, month, day) &=
= DateSerial() 22| 2t2t0| QINISE B4l HAA E= =X 2 4 UOH 2|8 s

2 Date &8O F HEH
Dim year, month, day As Integer

Print DateSerial(2004, 8, 11) Year= 2004
A3k 1 2004-08-11 Month=8
Day=10

Print DateSerial(year, month, day + 1)
A3} gk 2004-08-11
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= DateValue() &=
= DateValue() &= 28 R2CZ & 2ANLEE OIXZ 60 Date & +82 EAl
Print DateValue(“jan 23 2004”)
Print DateValue(“jan 23, 2004”)
Print DateValue(“23-Jan—2004”)
Print DateValue(“23 January 2003”)
Print DateValue(“1-23-2004")
A3k 2004-01-23

= TimeSerial(hour, minute, second) &%=
= Dateserial() 822t OF& X 2 2t29] OIXIS
Bol= 22 Time &8O Z BEl

0

SN PN PN S

rr

TAb = = U2H &l

Print TimeSerial(12, 8, 11) Dim hour, minute, second As Integer
Azk: 12:08:111 &% hO}Jr=0
minute=8
second=10

Print TimeSerial(hour, minute, second + 1)
Azl 12:08:111 <A
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= TimeValue() &=
= DateValue() =2}

HAl

OF&IHA 2 28 730 dolldl SNES X

Print TimeValue(«13:2”)
Print TimeValue(«1:2 PM?”)
Print TimeValue(*13:02:00”)

IZ Ot Time &=

ATzl 1:02:00 2%
=  MagBox()2t InputBox() &%
= MsgBox() &< : Uiata X0l HIAIXKIE EAlots &842 AIZ2XJI A8ist HES H 4
s clE
= MsgBox() &==2| 2|Egt
g % 2 N
vbOK 1 [l HES sRIS &=
vbCancel 2 [HA] HHES s3S 32
vbAbout 3 [ECI HES s3S &=
vbRetry 4 [MHAIZE] HES S22 32
vblgnore 5 Al HEES s &R
vbYes 6 [0l] HES s3IS &R
vbNo 7 [OILIR] HES S3E2 &2




